
NL- Nieuw dubbelbelastingverdrag tussen België en Nederland 

Op 21 juni 2023 werd het dubbelbelastingverdrag tussen België en Nederland ondertekend. Na 

ratificatie en goedkeuring door de respectieve parlementen zal dit nieuwe verdrag in werking treden 

en het huidige verdrag uit 2001 vervangen. Het herziene verdrag bevat bepalingen die bedoeld zijn 

om problemen op te lossen die zich voordeden bij de toepassing van de vorige versie. Daarnaast 

bevat het antimisbruikmechanismen in lijn met de BEPS-acties van de OESO. 

Ten eerste zal, in tegenstelling tot het huidige verdrag, de reikwijdte van het nieuwe verdrag worden 

beperkt tot belastingen naar het inkomen, waardoor belastingen naar het vermogen worden 

uitgesloten. Dit zal specifiek van invloed zijn op de aansprakelijkheid van Nederlandse ingezetenen 

voor de jaarlijkse belasting van 0,15% op effectenrekeningen, bekend als "TACT".  

Daarnaast zijn de specifieke aanpassingen in dit verdrag bedoeld om tegemoet te komen aan de 

situatie van leraren, professoren, sporters en kunstenaars die in het buitenland werken. In 

tegenstelling tot de bepalingen van het huidige verdrag, zal deze categorie personen niet langer 

profiteren van een speciaal regime. Ze zullen dus belast worden in het land waar ze hun beroep 

uitoefenen. Atleten en artiesten die op korte termijn diensten verlenen zullen echter belast blijven in 

hun woonland. 

Ten tweede introduceert het nieuwe verdrag wijzigingen met betrekking tot directeuren en 

grootaandeelhouders. Wanneer deze laatsten van Nederland naar België zijn geëmigreerd en een 

eigen Besloten Vennootschap bezitten, bepaalt het nieuwe verdrag dat Nederland zich het recht 

voorbehoudt om dividenden te belasten gedurende 10 jaar na de datum van emigratie, zelfs als de 

BV haar statutaire zetel in België heeft gevestigd. Verder ziet België af van belastingheffing bij 

overdracht van aandelen of ontbinding van de BV als er aan Nederlandse zijde nog een 

belastingvordering openstaat. Deze vordering moet verband houden met de waardestijging van de 

aandelen gedurende de periode waarin de aandeelhouder in Nederland woonde. 

Het nieuwe verdrag tussen België en Nederland bevat ook bepalingen om belastingontduiking door 

misbruik van verdragen tegen te gaan. Er zijn bepalingen toegevoegd die voortvloeien uit het BEPS-

project tegen de uitholling van de belastinggrondslag en de overdracht van winsten. Het nieuwe 

verdrag geeft het land waar de activiteiten worden uitgevoerd de mogelijkheid om belasting te 

heffen over de bedrijfswinsten.  

Tot slot, ondanks het feit dat er de afgelopen jaren veel interne juridische vragen zijn geweest over 

het belastingregime van pensioenen, blijft het artikel over pensioenen (artikel 16 van het nieuwe 

verdrag) ongewijzigd. Daarnaast gaat het nieuwe verdrag niet in op de situatie van grensarbeiders 

die telewerken. De besprekingen hierover tussen België en Nederland zijn nog gaande. 

Het zal nog wel even duren voordat het nieuwe dubbelbelastingverdrag tussen België en Nederland 

in werking treedt. 
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